

■ 一晨不染 |

排排坐分红 满眼泪汪汪



娄一晨

本周,有媒体发布重磅消息:2019年中超联赛年终分红方案出台,所有16支球队所得均超过6200万元。

其中,联赛冠军广州恒大所获分红在6500万元左右,亚军北京国安、季军上海上港的分红在6400万-6500万之间。

而排名倒数第三的天津天海可获得6300万元,倒数第二的深圳佳兆业可获得6250万元,倒数第一的北京人和也能够分得6200万元。

消息一出,立刻引来各方热议。焦点有二:

1. 联赛冠军和最后一名之间仅有300万元的差距?这冠军拿得实在太没有含金量了吧?为什么不学习一下英超联赛的先进经验把差距拉大?第六大联赛抄一抄第一大联赛的作业不丢人吧?这也抄不会?

2. 2019年中超联赛的国内版权费为10亿元,分给16支中超球队的话正好就是每队6250万元。难道说整个中超联赛除了国内版权就再没有其他收入进账了?不是说每一轮都有全世界几十个国家和地区在转播吗?不会是倒贴钱求人家转播吧?还有商业赞助的收入呢?联赛不是每年都有冠名吗?

好吧,既然他山之石可以攻玉,我们就来比较一下。

以2018-2019赛季的英超联赛分成为例。

1. 英格兰本土版权收入为17.12亿英镑,其中近15亿是拿出来分红的。具体如下:

1.15亿中的46%由20支球队平分,每队各为34361519英镑。

2.剩下的54%分为两块:

名次奖金——冠军曼城队获得38370360英镑,以下每降一个名次就少拿192万英镑左右,最后一名哈德斯菲尔德队只获得1918518英镑。

转播津贴——BIG 6等六大豪门获得最多英格兰本土的电视直播的场次,都在25场以上。其中利物浦29场最多,因此分钱也最多,33461785英镑。而排名垫底的哈德斯菲尔德等四支球队都只获得10场直播场次,因此分钱也就最少,各只有12198828英镑。

接下来,海外版权收入和主商业赞助收入。

这两块比较简单,都是采用20支球队平分的方式,每队各获得43184608英镑和4965392英镑。

最后合计:整个2018-2019赛季的英超联赛中,利物浦队获得最多分成,152425146英镑。曼城队第二,也达到了1.5亿英镑。其他四家豪门球队都在1.42亿英镑以上。分成最少的当然是垫底球队哈德斯菲尔德,但也有96628865英镑,足够让球队老板笑哈哈了!

所谓不比不知道,一比吓一跳。

第六大联赛,好好努力吧,也许三五年后会略有小成?

■ 棋从断处生 |

体育文化 不尘封



棋哥

55年前,毛主席说到徐寅生:小将们向我们这一大批老将挑战了……

宅家抗疫,走过惊蛰,真惊着了!82岁的徐寅生前辈又向年轻人挑战了……

惊蛰夜,一夜春风来,微信朋友圈突然刷屏乒坛名宿徐寅生宅家要“乒乓神器”的短视频。我的妈呀!一位原国际乒联主席、国家体委副主任、右手直握球拍的上世纪60年代

世界冠军,突改横握球拍,攻守兼备,快拨快打,有板有眼地玩起了居家健身“乒乓神器”?乒乓兵兵,天下无双。

唰唰唰……一段毛主席语录闪现在脑海。毛主席说:“徐寅生同志的讲话和贺龙同志的批语,印发中央工作会议同志们一阅。并请你们回去后,再加印发,以广宣传。同志们,这是小将们向我们这一大批老将挑战了,难道我们不应该向他们学习一点什么东西吗?讲话全文充满了辩证唯物论,处处反对唯心主义和任何一种形而上学。多年以来,没有看到这样好的作品。他讲的是打球,我们要从他那里学习的是理论、政治、经济、文化、军事。如果我们不向小将们学习,我们就要完蛋了。”

这是1965年1月12日,毛主席在徐寅生《关于如何打乒乓球——1964年对中国女子乒乓球运动员的讲话》上的批示。几十年来,体育界传说都是毛主席讲“小将们向我们挑战”这句话。为了全面准确地阐述毛泽东思想,作为当年北京150中学学毛著积极分子,要转发毛主席全文批示,一篇辩证唯物主义的经典短文。

■ 自说自画 |

理解万岁



阿仁

● 孙继海,孙“太阳”,孙“大炮”。他最近轰出的一炮表示:“我个人的理解,中国人不是特别的适合足球这项运动。但是中国人应该能做到,跟同样是黄种人的日本和韩国,达到他们那样的水平。”一个中国人,一个中国足球明星,能够在公众场合说出“中国人不是特别适合足球这项运动”,是需要有一点勇气的。

● 一项体育运动适合不适合某个人种或者某个国家应该是有世界共识的。黑色人种的运动员爆发力强、耐久力长,既有瞬间的超凡速度,也有长久的超人耐力,黑色闪电几乎独占了从百米跑道到万米赛道的全部风光。就是在马拉松赛跑中的第一集团领跑者也时时可见是一队黑珍珠。挑战人类极限的百米速



度创纪录者与马拉松世界纪录的保持者都是黑人运动员。不服不行。当一项运动还需要一定的技术含量配合时,那即是白种人运动员的天下。最为显见的举证在游泳项目。“浪里白条”是领奖台上的常客。在一池碧波中是难寻黑珍珠的。黄色人种运动员身手敏捷灵动,长于临战时的运计使谋?乒坛、羽坛长久被黑头发、黑眼珠、黄皮肤的亚洲人独霸世界便为明证。天生我才必有用,是也。

● 足球运动讲到底是一项奔跑项目。要跑得快,要跑得久。要有旱地拔葱的弹跳,要有力量过人的冲撞。有了这样的能力还能够粘住皮球一路冲杀才算是超级球星。近百年来足球世界杯的游戏可以戏称为欧洲与南美足球人的“二人转”,黑白球星灿若繁星。黄种人的日本队在世界杯的最佳成绩

■ 戏剧化 |

小罗,小心!



麦卡

退役两年后,小罗重新登上了头条。他和哥哥持假护照入境巴拉圭,假护照上除了国籍改了,包括照片在内所有信息都是真的,结果当场被扣。

长得那么特殊,还想搞特殊,小罗的自信,一如过去。

退役两年,小罗没闲着。他之前

在巴西非法建造码头,欠缴环保罚款,导致名下五十几处房产被查封,巴西护照也被司法机关没收。

但是没有什么能阻挡小罗做公益的步伐,法律也不能。小罗此行巴拉圭,是为了参加一项儿童公益活动,同时宣传自己的新书《生活中的天才》。

小罗已经40岁了,但他依然如孩童般任性而即兴。

当年在场上,其他巨星各有一个招牌动作,小罗自己有“牛尾巴”,但却把其他人的招牌动作玩了个遍。他说,“在场上,我根本没有时间去思考。”

不可否认,天真散漫性情成就了小罗的球技,让他在球场上成为带给所有人快乐的精灵。在他的职业生涯中,几乎没有和任何人结怨,甚至连对手的球迷都为他鼓掌,他就像是全世界球迷的最大公约数。

但是,在球场上,即兴是一种天

赋,到了球台下,即兴带来的却多半不是什么好事。小罗退役两年,已经债台高筑,假护照事件看上去虽然欢乐,遮掩不住的小罗如今生活的困窘。

球场上的“喜剧之王”在球台下遭遇悲剧人生,这样的前车之鉴并不少。英伦搞怪天才加斯科因酗酒,一度形销骨立;阿森纳的“欢乐豆”埃布埃妻子散想自杀;世界杯金靴“小鸟”加林查早早离世,墓碑上写的却是“这里安息着一位为人们提供快乐的人”……

没有人愿意看到小罗也遭遇这些,但他缺乏自律的个性、缺乏社会生活的经验,孩童般的天真,又确实和上面这些可爱又可悲的人如此地相似。

小罗职业生涯中没有受过严重的伤,他太天才、太招人喜欢了。但这也让他缺乏真正的保护自己的意识。在球场之外,这是很危险的。

所以,小罗,要小心!

味,机械枯燥。新技术、新材料、新体验的快乐居家运动,却能欢欢乐乐带来更多有趣,可以互动比试的体育融入生活。

比如配上VR虚拟技术的跑步机,就能在云平台上玩一场北马、厦马……而电子竞技更可以将智力运动的线上棋牌,传统体育竞技的团队精神,面对胜负的荣誉与挫折训练……完完全全地带到全民健身生活之中。

1985年曾与中央人民广播电台记者张之老师去瑞典哥德堡采访第38届世界乒乓球锦标赛。某日,中国乒乓球代表团团长徐寅生在一家华侨餐馆请媒体记者吃饭,聊起了1961年在北京举办的第26届世乒赛。正是在那场比赛中,徐寅生连扣12大板击败日本队主力星野展弥,帮助中国乒乓球队首夺世乒赛男团斯韦思林杯。

在那场比赛中,现场解说张之配合徐寅生12大板的26字解说“一板,两板,三板,四板……十二板”,也成为中国乒乓球转播史上的经典佳话。我觉得,新的居家健身方式,就像是当年“徐寅生扣球+张之解说”,能带给身心极其快乐的运动体验。

■ 老骥伏枥 |

戴尔差点 成了坎通纳



姬宇阳

热刺输给诺维奇的足总杯比赛后,热刺的球员与球迷之间发生了一场冲突。一位球员冲上了看台,要找球迷算账。

起因是这场足总杯比赛结束后,戴尔家属所在的西看台下区有球迷不断人身攻击抨击戴尔,被戴尔的弟弟听到,两人发生争执的一幕正好被戴尔看见,才有了他冲上看台的一幕,该球迷在戴尔追上前已逃走,警方和热刺都已对这一事件展开调查,目标已确认。事后,戴尔的弟弟被邀请到了热刺更衣室参观。

球队主帅穆里尼奥在发布会上力挺了戴尔的行为:“这个人侮辱了埃里克,他的家人还在那里,他的弟弟对这个情况非常不满。对于埃里克的这个行为,我重申一次,这是作为职业球员不能做的,但他做了我们都会做的事。”

最新消息是英国足总会调查此事,并且有可能会对戴尔做出追加处罚。

1995年1月25日,曼联1比1战平水晶宫,比赛第49分钟,坎通纳报复水晶宫后卫理查德·肖,随后被红牌罚下。此时,一名叫马修·西蒙斯的水晶宫球迷越过台阶跑到场边并辱骂坎通纳。这时候愤怒的坎通纳直接飞身踹向了这位球迷。在飞踹事件发生后,坎通纳受到了曼联俱乐部队内禁赛四个月的处罚,但英足总随后将坎通纳的禁赛期延长至八个月。刑事法庭也对坎通纳判处了两周的监禁,并罚款2万英镑,但坎通纳之后通过上诉将监禁减为120个小时的公益劳动。

所以这也是一个无奈的现实,不管那位球迷说了什么话,但作为球员,面对这样的挑衅也只能忍。